

《灵命日粮》讲义

尊崇上帝

读经：诗篇 46 篇

神是我们的避难所，是我们的力量，是我们在患难中随时的帮助。所以地虽改变，山虽摇动到海心，其中的水虽砰訇翻腾，山虽因海涨而战抖，我们也不害怕。有一道河，这河的分汊，使神的城欢喜。这城就是至高者居住的圣所。神在其中，城必不动摇；到天一亮，神必说明这城。外邦喧嚷，列国动摇。神发声，地便熔化。万军之耶和华与我们同在，雅各的神是我们的避难所。你们来看耶和华的作为，看他使地怎样荒凉。他止息刀兵，直到地极；他折弓、断枪，把战车焚烧在火中。你们要休息，要知道我是神！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。万军之耶和华与我们同在，雅各的神是我们的避难所。

金句：诗篇 46:10

你们要休息，要知道我是神！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。

我们对神的尊崇和敬拜不应是空洞的。诗篇 46:10 经文说：“你们要休息，要知道我是神！”尊崇神、敬拜神的前提是认识神，知道他是谁，同时与他建立美好的关系。神是天上的神，是万邦万国的主宰。他在天上立定宝座，他的权柄统管万有。神掌管一切，我们的生活、动作、存留都在於他。他是万有之源，也是万福之本，各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是由他而来。你我的好处都不在他以外。

敬拜神要按著神的启示来敬拜。约翰福音 4:23 耶稣说：“时候将到，如今就是了，那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他。”神是灵，不是物质。以赛亚书 45:15 经文说到：“救主以色列的神啊，你实在是自隐的神。”你说：“神在哪里？我看不见。”神无处不在，他充满天地，他不是物质，所以不受时空限制。今天，人的问题就在於“不把神当神，而把不是神的当作神。”曾经有一个小偷跑到一间庙里去偷菩萨脖子上的金牌，下手之前他先用一块黑色的胶布把菩萨的眼睛蒙起来，然後自己欺哄自己说：“啊，这样他就看不见了。”这则新闻被登在报纸上。有人说：“菩萨不是神，本来就看不见，那既然看不见，你为何要蒙住它的眼睛呢？反过来，如果菩萨是神，你蒙住它的眼睛又有什麼用呢？”这是人的自欺，虽然知道神，却不当作神荣耀他，也不感谢他。保罗说：“他们的思念变为虚妄，无知的心就昏暗了。”人将神的真实变为虚谎，去敬拜事奉受造之物，却不敬奉那造物的主。

当佛教从印度东传来到中国，在唐朝以前观音菩萨是男的，但是在当时儒家的礼教底下，民间妇女感到在男观音面前很多事情不便启齿，於是乎“观音菩萨”就被中国人改成女身，成了“观音娘娘”了。你说：“不要紧，都一样啦，心诚则灵，有拜就有保佑。”真是这样吗？不！你要认识你所拜的。耶稣对撒玛利亚妇人说：“那真正拜父的。”耶稣不是说：“那真正拜神的”。因为如果说“拜神”，人会问：“哪一位神？”满天都是神，并且很多神是人封的，中国古代还有一本《封神榜》。不错，“假神”是人想的，“假神”是人封的。但是真神不是，

他是万有的父，是创造天地的主。你要敬拜事奉造物的主，而不是被造之物。你不能一厢情愿地把被造之物或被造的人当作神来拜。你要照著真理，你要顺从神的灵的引导，用心灵和诚实来敬拜他。照著他当受的敬畏来敬畏他，照著他当得的荣耀来荣耀他，因为父要这样的人拜他。这话原来的意思是：“父寻找这样的人。”你是这样的人吗？你心里渴慕认识神是谁吗？还是你说：“心诚则灵，只要实惠，只要灵验，只要能保佑我，让我发财，让我顺利，信什麼都不要紧。”

弟兄姐妹：你要认识你所拜的，你要照著神所赐属灵的智慧和悟性有清晰的神学，你要真知道他。神不是被动地接受敬拜，而是主动地感动你、引导你、启发你、光照你，使你晓得当怎样敬拜。敬拜是对至高者的尊崇。我们尊崇神、敬拜他，因为认识他的伟大。而我们从哪里认识神的伟大呢？从他的话。一个敬拜神的人要照著神的话来敬拜，透过对神话产生的悟性我们尊崇他，把神当得的荣耀归给他。今天很多人误会了，以致于有的弟兄姐妹说：“我来教大家敬拜，我来带大家敬拜。”弟兄姐妹：敬拜不是人教的，敬拜是发自於你的内心。敬拜也不是一项娱乐活动，不是让人感到舒服：“哇！刚刚的敬拜我很享受。”弟兄姐妹：敬拜不是让人享受的，敬拜是让神享受的。我们用诗歌敬拜，用奉献敬拜，用听道敬拜，用团契敬拜，用服事来敬拜，用圣洁的生活来敬拜，尊神为大。

怎样表达我们对神的尊崇和敬拜呢？很简单，谈论他，思想他，顺从他。玛拉基书 3:16 经文提到：“那时，敬畏耶和华的彼此谈论，耶和华侧耳而听，且有纪念册在他面前，记录那敬畏耶和华、思念他名的人。”一个敬畏神、爱神的人一定常常谈神，不可能避口不谈。诗篇 18:46 大卫说：“耶和华是活神。愿我的磐石被人称颂，愿救我的神被人尊崇。”大卫一心爱神，从年幼到年老。今天我们的心是否常做准备，以致於我们对主的感恩和赞美如同活水，我们的心里常常涌出美辞，我的舌头是快手笔，用诗章、颂词、灵歌和弟兄姐妹彼此教导、互相劝戒、口唱心和地赞美神呢？诗篇 145:1-5 大卫说：“我的神、我的王啊，我要尊崇你，我要永永远远称颂你的名。我要天天称颂你，也要永永远远赞美你的名。耶和华本为大，该受大赞美，其大无法测度。这代要对那代颂赞你的作为，也要传扬你的大能。我要默念你威严的尊荣和你奇妙的作为。”

弟兄姐妹：我们务要认识耶和华，要竭力追求认识他。他是圣洁的，是用以色列的赞美为宝座的，他配得一切的颂赞，尊贵和荣耀。诗篇 150:6 诗人说：“凡有气息的，都要赞美耶和华。你们要赞美耶和华！”整卷诗篇就是以这句话作为结束。神不但赏赐我们生命气息，而且要我们认识他，懂得赞美他。换句话说，如果你活著不认识神，也不尊崇神，你是徒受恩典，浪费神赐给你的生命和气息。巴不得我们都能觉悟，我们是神所造的，也是屬於他的。我们谦卑在造我们的神面前，把焦点从我们身上转移到神的身上。一个被造的人所能从事的最伟大的活动就是敬拜神！诗篇 92:1-4 诗人说：“称谢耶和华，歌颂你至高者的名，用十弦的乐器和瑟，用琴弹幽雅的声音。早晨传扬你的慈爱，每夜传扬你的信实，这本为美事。因你耶和华藉著你的作为叫我高兴，我要因你手的工作欢呼。”但诗篇 92:5-6 诗人又说：“耶和华啊，你的工作何其大，你的心思极其深！畜类人不晓得，愚顽人也不明白。”

动物不能思想神，也不能明白神的作为，因为神未曾将悟性赐给它们。但是人不一样，人能

够晓得，也能够明白。因为神是照著自己的形像造人，乃是照他的形像造男、造女。神乐意将他的永能和神性向人显明，他乐意借著他的灵让我们知道他开恩赐给我们的事。他既在古时借著众先知多次多方地晓谕列祖，就在这末世借著他儿子晓谕我们。神借著启示完整的新旧约圣经和他的爱子耶稣基督向我们说话，介绍他自己，因为他是说话的神。造眼睛的神难道自己看不见？造耳朵的神难道自己听不见？造人口舌的神难道自己不能言说？感谢神！我们天天读他的话、思想他，就知道他是怎样的神。

神就是爱，神的本质就是爱。因为神就是爱，这位爱的神就可能充满怜悯、充满恩典、充满忍耐。神的本质里面隐藏著他一切的属性。“公义”是神的属性，“公平”是他的作为，“良善”是神的本性，他本为善，所行的也善。而“神的名”就代表他多样又丰富的属性。神是信实的，他是我的盾牌，是我的山寨，是我的亮光，是我的拯救，是我的力量，是我在患难中随时的帮助。灵修短文的作者提到：我们在世的主要工作之一就是要敬拜伟大的神。而敬拜神的方法之一就是思想神多种属性，思想神跟我的关系，思想我在他里面的经历，不忘记他所赐一切的恩惠。他使我满口喜笑、满舌欢呼。他是保护我的，他是我的牧者。我要称谢他，我要传扬他一切奇妙的作为。神的名是应当称颂的，他是配得赞美的。他是全能的神，广大无边，永远长存，永不改变。我要赞美、尊崇、恭敬天上的王。思想神的神性，纪念他的名，谈论他的作为，见证他的大能，顺服他的主权，活在他的旨意中，知道他是神，他必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。

弟兄姐妹：当我们还有生命气息的时候，我们要称颂赞美神。当我们住在世界中、住在世人中间的时候，我们要高举神的名，荣耀他，无论在一切思想、言语和行为上，都能够叫神的名得著荣耀，叫人因我们而把荣耀归给神。我们不能妄称神的名，不可叫神的名受羞辱，而是把神的名所当得的荣耀归给他。在美国，在最小的钱币、一分钱的硬币上头刻著一句话，In God we trust.这句话提醒世人，我们所依靠的不是钱，而是神。我们的生活、动作、存留都在乎他。我们要感谢他、敬拜他、用他所赐的一切来尊荣他。

请我们一起祷告：主啊，你是耶和华以勒的神，在你的圣山上必有预备。你是全能的神，是医治我的主，是我的牧者，你是赐平安的神，你是我的旌旗，你是我的公义，又是叫我成圣的，你是天天与我同在的主。主啊，你的名代表你多样又丰富的属性，你为自己名的缘故必成就一切。你引导我走义路，使我在地上能够荣耀你。求主帮助我天天认识你，天天经历你，天天敬拜你，天天顺从你，天天荣耀你。我再一次把我的心归给你，帮助我一生不偏离你。祷告祈求是奉靠救主耶稣基督的圣名。阿们！